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Ata da 4ª Sessão, da 9ª Reunião Ordinária, da 2ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 17 de 

novembro de 2022. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  CARLOS BECKER  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       ELIEZER DAL PONT – (TITI) 

                                                                 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier, Valter Larssen (GALO), Waner Xavier da Silva. Às dezenove 

horas e trinta minutos, havendo quórum, o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou 

em nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária e em cumprimento à disposição 

regimental determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na tribuna pelo 

Vereador Eliezer Dal Pont (Titi). Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o 

expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de 

novembro de 2022, ninguém se manifestando, foi considerada aprovada por 

unanimidade dos Vereadores, seguindo assinada pela Mesa Diretora. Na sequência o 

Senhor Presidente solicitou à 1ª. Secretária a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente, no que foi informado que não constavam matérias. Não havendo matérias 

no expediente o Senhor Presidente declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a 

palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar, momento em que o 

Vereador Carlos Becker, líder do PL neste Legislativo, também sendo o atual Presidente 

da sigla PL – Partido Liberal neste município, solicitou o uso da tribuna para assuntos 

partidários e lhe  sendo concedida a palavra pelo Presidente Valdir Sauthier, o Vereador 

Becker se dirigiu a tribuna desta Casa de Leis, assim se manifestando: “Senhor 

presidente, nobres vereadores, vereadoras, servidores públicos e demais lideranças que 

nos honram com suas presenças; faço uso da palavra neste momento, onde na condição 
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de presidente do PL – Partido Liberal de Santa Terezinha de Itaipu, quero fazer um 

breve agradecimento a todos os itaipuenses, pois aqui em nosso município a democracia 

se revelou muito forte e tivemos uma eleição muito tranquila. Primeiramente no 1º tuno 

por existir coligações com muitos partidos houve a necessidade de desmembramentos 

para o apoio aos deputados que seguidamente vinham dando apoio a Santa Terezinha de 

Itaipu. Assim, coube ao PL – Partido Liberal, que também faz parte dentre os partidos 

que dá apoio a Prefeita municipal, a se somar nesta companha através do engajamento 

na campanha à reeleição do governador Ratinho e ao Deputado Estadual Ademar 

Traiano. Portanto, assim o fizemos com muita determinação e empenho. Por outro lado, 

coube por obrigação partidária ao PL – Partido Liberal abraçar a campanha para o 

Deputado Federal Giacobo e ao nosso Presidente da República Jair Bolsonaro, que 

mesmo enfrentando diversas adversidades (pandemia do Covid-19 e a guerra entre 

Rússia e Ucrânia), mesmo assim segue realizando um grande trabalho em todo o brasil, 

que jamais será esquecido.  Como Presidente do partido e líder do PL nesta Casa de Leis, 

posso dizer a todos os presentes que o Partido Liberal – PL, aqui neste município, deixou 

toda a Comissão Executiva do PL plenamente satisfeita e muito agradecidos a todos os 

Itaipuenses, pois aqui em Santa Terezinha de Itaipu obtivemos uma votação destacada, 

por isso tomo a liberdade de apresentar os números e percentuais que foram altamente 

positivos tanto no 1º. turno, quanto no 2º turno de votação. Os números e percentuais 

foram estes: 1º turno – em Santa Terezinha de Itaipu: Presidente Bolsonaro - PL: obteve 

9.490 votos, que correspondeu a 65,97% dos votos de STI.  Lula obteve 4.184 votos, que 

correspondeu a 29,09% dos votos de STI. Governador Ratinho: obteve 10.676 votos, que 

correspondeu a 78,56% de STI, portanto ele se reelegeu no 1º turno. Quanto ao 

Deputado federal Giacobo-PL ele  recebeu em nosso município 1.103 votos, o que 

correspondeu 1,94% dos votos de STI. Somando os votos de todo o estado do Paraná o 

Deputado Giacobo totalizou 152.342 votos, ficando entre os mais votados do Paraná. 

Becker reportou que nas eleições de 2018 o Deputado Federal Giacobo se reelegeu com 

111.384 votos, e agora em 2022, voltou a se reeleger com 152.342 votos, o que significa 

que ele nessas eleições aumentou sua votação em mais de 40 mil votos. Isso significa que 

ele continua realizando um excelente trabalho em todo o Estado do Paraná e no 

Congresso Nacional. Seguindo com o seu pronunciamento o Vereador Carlos Becker 
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informou que no 2º turno em Santa Terezinha de Itaipu: Presidente Bolsonaro - PL: 

recebeu 10.322 votos, que correspondeu a 70,80% dos votos de STI. O Ex-Presidente 

Lula: obteve 4.258 votos, que correspondeu a 29,20% dos votos de STI. Portanto, quero 

dizer que o nosso partido PL, aqui em Santa Terezinha se trata de um partido novo e se 

encontra em franco crescimento e estando de portas abertas para receber novos filiados, 

pois temos a certeza que também nas próximas eleições iremos eleger muita gente: 

prefeitos e vereadores por todo esse Paraná e no Brasil. Esta perspectiva se pode 

comprovar pelo resultado nestas eleições, tendo sido o partido que mais elegeu 

deputados federais, estaduais, senadores e até alguns governadores em coligação com o 

PL – Partido Liberal. Finalizando posso afirmar que embora não elegemos o nosso 

Presidente Bolsonaro, mas aqui em Santa Terezinha nós fizemos a nossa parte, onde ele 

recebeu uma votação expressiva, muito acima dos índices registrados dentro do Estado 

do Paraná. Aqui em nosso município o reconhecimento da população se revelou muito 

forte. Portanto, Senhor Presidente, Senhores Vereadores(as), com a eleição finalizada, 

quero aproveitar este momento para agradecer a toda a Comissão Executiva do PL – 

Partido Liberal: O Xande, o Ramiro,  Nike Manente, Paulo Celso Lima (Pelotinha), João 

Barulho Alves, Hélio Lisiero, Gismara Stachelski, dentre outros simpatizantes. Agradeço 

também aos membros dos demais partidos que se somaram a nossa campanha para o 

Deputado Giacobo, a exemplo do Vereador Valter Larssen (Galo) PSDB, entre outros 

membros de outros partidos, fica aqui o meu muito obrigado a todos. Em conclusão o 

Vereador Carlos Becker, com muita emoção citou que embora neste período eleitoral 

enfrentou diversos problemas sérios de saúde, (internamentos, cirurgias e dezenas de 

consultas e exames médicos), mas que simultaneamente pode conduzir a Presidência do 

PL e se somando com os demais companheiros do partido, e juntos obtiveram um 

resultado altamente positivo no transcorrer do pleito eleitoral 2022, por isso neste 

momento agradecia a todos que abraçaram esta causa, disse que se sentia gratificado, 

porque juntos fizemos a nossa parte e cumprimos o dever de casa. Ao encerrar o seu 

pronunciamento o Vereador Carlos Becker fez um agradecimento aos eleitores de Santa 

Terezinha de Itaipu que compareceram e manifestaram a sua vontade por meio da urna 

eletrônica, reafirmando mais uma vez o seu compromisso com a democracia. A todos 

fica aqui o meu muito obrigado, concluiu o Vereador Carlos Becker, que desejou boa 
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noite a todas as lideranças presentes. Continuando aberto o espaço para os Líderes 

Partidários que quisessem se manifestar, ninguém mais se manifestando o Senhor 

Presidente Valdir Sauthier declarou aberta a Palavra Livre, sendo informado pela 1ª. 

Secretária que não havia nenhum Vereador inscrito. Na sequência, não havendo 

Vereadores inscritos, o Senhor Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e solicitou a 

1ª. Secretária a leitura das matérias em pauta, sendo informado que não constavam 

matérias para deliberação na Ordem do Dia. Não havendo matérias o Senhor Presidente 

desta Casa de Leis, declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, no que foi 

informado pela 1ª Secretária que o Vereador Waner Xavier da Silva estava devidamente 

inscrito. Sendo-lhe concedida a palavra, assim se pronunciou o Vereador Waner: “Boa 

noite Senhor Presidente, senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, a todos os 

presentes nessa sessão, gostaria de externar o nosso descontentamento com a segurança 

pública do nosso município. Informo a todos que estamos acompanhando as últimas 

notícias a respeito de roubos e assaltos, razão pela qual, quero neste momento fazer um 

requerimento verbal para que as autoridades ligadas a segurança pública, juntamente 

com os Vereadores e a Prefeita Municipal se reúnam para discutir ações de segurança. 

Estamos cientes das ações e operações policiais em nossa cidade, mas que neste 

momento se faz necessário um esclarecimento para a população itaipuense. Reportou 

que necessitou fazer uma chamada para a Polícia Militar do nosso Município, não 

obtendo êxito, e sendo orientado a ligar para o 190, assim procedendo foi direcionado 

para a central de operações em Foz do Iguaçu, também não obtendo resposta sobre a 

ocorrência a que relatou. O Vereador Waner propôs de forma informal a convocação das 

forças de segurança que atuam neste município, para que em conjunto com Vereadores e 

o Executivo Municipal,  fosse debatido o tema segurança pública, não havendo 

contestação desta propositura pelos demais Vereadores, até porque a Prefeita Municipal 

já se manifestou sobre o assunto Segurança Pública junto aos meios de comunicação de 

nossa cidade, tendo inclusive se reunido com o Comandante da Política Militar e 

Delegado da Polícia Civil, cujos efeitos serão sentidos nos próximos dias, sendo assim 

concluído uso da palavra por parte do Vereador Waner Xavier da Silva. Na sequência, 

devidamente inscrito em Explicações Pessoais, fez uso da palavra o Vereador Valter 

Larssen (Galo), assim se pronunciando: “Desejou boa noite ao Senhor Presidente, demais 
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membros da Mesa Diretora, Vereadores(as), saudando também as lideranças que 

prestigiavam esta sessão. Disse que seu objetivo era enaltecer o trabalho da Prefeita 

Municipal Karla Galende, pela extensa programação do Natal/2022 em Santa Terezinha 

de Itaipu, que terá início no dia 27 de novembro de 2022, (domingo) com a abertura das 

festividades, às 20h30min., com acendimento das luzes natalinas, chegada do Papai Noel, 

seguindo-se com o show da Família Lima, tratando-se de um grupo musical de 

renomado destaque no cenário nacional e internacional. O Vereador (Galo), reportou a 

todos que a programação natalina seguirá na praça do Paço Municipal, até o dia 18 de 

dezembro de 2022, com atividades culturais variadas, que por certo trará muita alegria 

as crianças e famílias do nosso município. Por Fim, o Vereador Valter Larssen (Galo), 

agradeceu aos nobres colegas Vereadores(as) que participaram do evento Gestão 5.0 - 

Desenvolve Paraná - Sustentabilidade, que contou com a presença do Governador do 

Paraná  Ratinho Junior e sua equipe. Participando destas ações, Deputados Estaduais, 

Prefeitos, Vereadores, ficando evidenciado o crescimento do nosso Estado, onde o 

Paraná passou a ocupar o 4º PIB do Brasil, superando o Rio Grande do Sul. Disse tratar-

se de um índice muito importante, sendo a demonstração de que apesar da pandemia e 

da guerra entre Rússia e Ucrânia, o Estado do Paraná, segue em desenvolvimento, 

concluiu o Vereador Valter Larssen (Galo), desejando uma boa noite a todos os 

presentes. Na sequência, não havendo mais Vereadores a se pronunciar, o Senhor 

Presidente agradeceu as presenças de todos os presentes e demais servidores deste 

Legislativo que deram suporte a esta sessão e convidou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, que se realizará no dia 1º de dezembro de 2022, quinta-feira, no horário 

regimental, às 19h30 min. Desejou boa noite a todos e declarou encerrada esta sessão, 

mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa 

Diretora. Eu, ________________ (Pedro Nandi), Diretor, resumi e a lavrei. 

 


